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Gerbiami grupės „Litana“ darbuotojai, kreipiuosi 
norėdamas padėkoti Jums už neabejingą požiūrį į darbą ir 
pastangas. Aš labai tai vertinu.

Šis įmonių grupės „Litana“ informacinis leidinys padės 
Jums daugiau sužinoti apie mūsų įmonę, jos gamybos 
vystimąsi ir vidinį filialų gyvenimą.

                      Įmonių grupės „Litana“ prezidentas Igor Frizen

Uždaroji akcinė bendrovė „Li-
tana ir Ko“ savo veiklą pradėjo 
1992 m. Centrinis įmonės biuras 
įsikūręs Lietuvoje, Gargždų mieste. 
Per 13 veiklos metų įmonė išaugo į  
kompanijų grupę „Litana“, turinčią 
vieningą valdymo struktūrą. „Li-
tana“ grupę sudarančios kompani-

jos įregistruotos Lietuvoje, Rusijoje, 
Latvijoje ir Suomijoje. Kiekvienoje 
šių valstybių įsikūrę biurai, koordin-
uojantys veiklą šiuose regionuose. 
Pagrindinės grupės veiklos sritys: 
pastatų iš metalo konstrukcijų pro-
jektavimas, statyba ir montavimas, 
metalo konstrukcijų  gamyba, laivų 

korpusų blokų  ir vamzdynų gamy-
ba bei montavimas.

Nuo įsteigimo iki šių dienų 
pastatyta daugiau kaip 200 objektų 
Lietuvoje, Latvijoje, Estijoje, Lenki-
joje, Rusijoje (Kaliningrade, Mask-
voje, Toljatyje) bei Baltarusijoje.

Šiuo metu „Litanos“ įmonių 
grupėje dirba 450 įvairaus profilio 
kvalifikuotų specialistų. Pagrindinės 
darbininkų specialybės – suvirinto-
jai, metalo konstrukcijų surinkėjai, 
montuotojai.

2005 metais kompanija in-
vestavo 1.5 mln. eurų į gamybos 
cecho Gargžduose technologinių 
įrengimų bei pastatų atnaujinimą. 
Tais pačiais metais „Litana“ įsigijo 
laivų remonto gamyklą Kalinin-
grade (Rusija), kurioje nuo 2006 
metų kovo mėnesio pradėjo me-
talinių konstrukcijų gamybą. Šio 
projekto įgyvendinimui „Litana“ 
planuoja investuoti 3,2 mln. eurų.

2005 metų gruodžio mėnesį 
Lietuvos pramonininkų konfe-
deracija už nuopelnus moderni-
zuojant gamybą, gerinant darbo 
sąlygas bei plečiant produkcijos 
asortimentą ir rinkas, apdovanojo 
„Litaną“ Garbės prizu ir Garbės 
diplomu „SĖKMINGAI DIRBANTI 
ĮMONĖ – 2005“.

Pagrindiniai įmonių grupės 
„Litana“ augimo rodikliai.



Gargžduose įsikūręs įmonės 
centrinis biuras bei gamybinės 
patalpos. Centriniame biure dirba 
žmonės, vadovaujantys visos 
įmonės ir filialų veiklai: genera-
linis direktorius Igor Frizen, gene-
ralinio direktoriaus pavaduo-
tojas Viktor Nikitin, komercijos 
direktorius Kęstutis Mačiulaitis, 
finansų direktorė Aida Volkovienė, 
ekonomikos direktorė Jelena 
Krivova, planavimo ir pirkimų direk-
torius Nikolaj Vasiunin, personalo 
direktorė Inga Aničienė, statybos 
direktorius Rimantas Stanius.

Gargžduose esantis projek-
tuotojų biuras, kurio specializacija 
- metalo konstrukcijų projektavi-
mas, yra vienas iš didžiausių Lietu-
voje. Projektuotojams vadovauja 
vyriausiasis konstruktorius Ale-
ksandras Žigulinas. Daugiau kaip 
20 kvalifikuotų specialistų ruošia 
brėžinius ir  techninę dokumentaciją  
visiems Lietuvoje, Rusijoje, Latvi-
joje „Litanos“ atliekamiems staty-
bos darbams.

Naujausios projektavimo pro-
gramos, aukštas profesionalu-
mo lygis bei tiesioginis statytojo  
bendravimas su projektuotojais 
suteikia galimybę per trumpiausią 
laiką paruošti kokybišką statybinę 
dokumentaciją, pasiūlyti užsakovui 

optimaliausius konstrukcinius 
sprendimus, mažinančius statybos 
kainą, ženkliai sutrumpinti staty-
bos trukmę bei sumažinti metalo 
konstrukcijų svorį net iki 50 %. 

Metalinės konstrukcijos pas-
tatams gaminamos „Litanos“ 
gamykloje Gargžduose. Jų ga-
mybai naudojamos naujausios 
medžiagos bei metalo apdirbimo 
technologijos: dujinis ir plazmin-
is automatinis metalo pjausty-
mas, metalo konstrukcijų vir-
inimas pusautomačiu, metalinių 
konstrukcijų automatinis paviršiaus 
valymas smėlio srove iki SA2,5 
klasės, paviršių dažymas beo-
riu įpurškimo metodu, naudojant 
geriausių Europos gamintojų epok-
sidinius dažus, suvirinimo siūlių 
kontrolė ultragarsu.

Klaipėdoje esančioje AB “Balti-
jos” laivų statykloje jau 8 metai 
mūsų bendrovė gamina laivų 
korpusų blokus, gamina bei mon-
tuoja vamzdynus ir ventiliacijos 
sistemas laivuose.

Veiklai vadovauja laivų staty-
bos direktorius Bronius Kakaška, 
direktoriaus pavaduotojas gamy-
bai Liubomir Kočkovskij, direk-
toriaus pavaduotojas komercijai 

ir personalui Viktor Žorov. „Balti-
jos“ laivų statykloje nuolat dirba 
apie 120 kvalifikuotų „Litanos“  
metalo konstrukcijų montuotojų, 
vamzdininkų ir suvirintojų, iš kurių 
dauguma yra atvykę iš Ukrainos.

filialai

UAB „Litana ir Ko“ turi nemažą 
įdirbį Kaliningrado srityje. Kalinin-
grade aktyviai dirba filialas „Litana-
Kaliningrad“, kuriam vadovauja 
generalinis direktorius Vasilij Sere-
briakov, finansų direktorius Viktor 
Frizen, komercijos direktorius 
Vladimir Chvostancev ir vyriausioji 
buhalterė Liudmila Kolačevskaja. 
Kaliningrade pastatyta daug preky-
bos centrų, gamybinių cechų, 
sandėlių. 

Praėjusiais metais „Litana“ įsi-
gijo laivų statybos gamyklą Ka-
liningrade, kuriai vadovauja laivų 
statybos direktorius Igor Šibin. Ka-
liningrado laivų statybos gamyklo-
je nuo šių metų pavasario pradėta 
metalinių konstrukcijų gamybą. 

Filialas „Litana-Latvija“ dirba jau 
dvejus metus. Filialui vadovauja 
generalinis direktorius Alek-sandr 
Značko, vykdantysis direktorius 
Sergej Morgunov ir vyriausioji 
buhalterė Natalija Kozlova. 
„Litana-Latvija“ kolektyvas kiekvie-
nais metais vis aktyviau skverbiasi į 
Latvijos rinką. Šiais metais planuo-
jama padvigubinti užsakymų kiekį 
ir sukurti daugiau darbo vietų.
 Vienas iš šiuo metu statomų 
pastatų yra logistikos centras 

Centrinis biuras įsikūręs Gargžduose

Projektuotojai

Gen. direktorius Vasilij Serebriakov 

Gamykla Gargžduose



Filialo biuro darbuotojai toliau plės 
įmonės veiklą ne tik laivų statybos 

srityje, bet ir pagrindinėje 
„Litanos“ veiklos srityje – pastatų, 
projektavime, gamyboje ir mon-
tavime.

Įmonė aktyviai plečia savo rin-
kas kitose šalyse. Dar šiais metais 
įmonė planuoja pradėti savo veiklą 
Norvegijoje.

Teorinė dalis

Darbuotojai Suomijoje    Gen. direktorius Aleksandr Značko

Paskutinįjį kovo penktadienį   
„Litanos“ konstruktorių sky-
riaus darbuotojai nesėdo prie  
kasdieninių savo darbų, o auto-
busu  buvo nuvežti į Palangos 
viešbutį „Palangos vėtra“, kur jų 
laukė neįprasta diena. Pirmoje die-

Mokymų ir poilsio organizavimas darbuotojams – 
komandos stiprinimas ir įvertinimas

nos pusėje darbuotojai dalyvavo 
mokymuose, o po jų linksmai leido 
laiką viešbučio laisvalaikio centre.

Vidinių mokymų tema – „Efek-
tyvus darbas komandoje: laiko 
planavimas, konfliktinių situacijų 
valdymas, komandos vieningumo 

didinimas“ – patiko daugeliui. Kon-
struktoriai ne tik išklausė teorinę 
seminaro dalį, bet ir dalyvavo 
praktiniuose mokymuose, kuriuo-
se vykdė suformuotas užduotis, 
analizavo konfliktines situacijas. 
Praktinių užsiėmimų metu jie buvo 

WELLMAN, 10000 kv. m, Salaspils 
mieste. Šiam pastatui įmonė gami-
na ir montuoja metalo konstrukci-
jas. 

Nuo 2006 metų sausio mėnesio 
„Litanos“ grupė pradėjo savo 
veiklą Suomijoje, Turku miesto 
laivų statykloje „Aker Finnyards“, 
kurioje statomi didžiausi pa-

saulyje kruiziniai laivai ir keltai. 
Mūsų kompanija vykdo šių laivų 
korpusų blokų surinkimo darbus. 
Darbuotojų skaičius nuolat auga. 
Sausio mėnesį darbus pradėjo 16-
os darbuotojų grupė, šiuo metu 
Suomijos laivų statykloje dirba 
jau 21 specialistas. Metų gale pla-
nuojama į Suomiją siųsti jau 60 
darbuotojų brigadą, kurią sudarys 
darbininkai ne tik iš Lietuvos, bet 
ir iš Ukrainos, Rusijos ir Latvijos. 
Darbus organizuoja projekto vado-
vas Viktoras Skuodas. Jis atsakin-
gas už šį projektą, kurį sėkmingai 
vykdo didindamas darbų apimtis 
bei užmegzdamas vis naujus kon-
taktus.

Planuojant ilgam įsitvirtinti 
Suomijoje, šių metų rudenį bus 
atidarytas filialas „Litana-Finland“. 



Aktyvus poilsis po seminaro

	 Mokymai buvo gana žaismingi ir 
patrauklūs, tai nebuvo vien tik sausų žinių 
kalimas

	 Pietūs pertraukoje tarp vienos ir 
kitos mokymo dalies

Leidinį parengė personalo skyrius. Leidinį ruošė Giedrė Viršilienė
Tel. +370 46 455 352, el. paštas g.virsiliene@litana-group.com, adresas UAB “Litana ir Ko”, Gamyklos g. 2А, Gargždai

Dizainerė Lina Ličkienė, tel. 868551290. Spausdino S. Jokužio leidykla-spaustuvė, www.spaustuve.lt

Sveikiname jubiliatus!
Gegužės mėnesį švenčia:
	 50-mečio jubiliejų
Vasilij Popošin, elektrikas

	 45-mečio jubiliejų
Aleksandras Žigulinas, vyriausiasis konstruktorius

	 40-mečio jubiliejų:
Inga Aničinė, personalo direktorė
Andrij Grygoryev, metalo konstrukcijų surinkėjas

	 35-mečio jubiliejų:
Sergej Zajats, montuotojas
Andrej Kokolčiuk, šaltkalvis

	 30-mečio jubiliejų:
Eduardas Šeškė, suvirintojas

	 25-mečio jubiliejų:
Eugenijus Baranauskas, darbų vykdytojas

filmuojami. Vėliau, peržiūrėdami 
nufilmuotą medžiagą, analizavo 
savo veiksmus. Buvo puiki proga 
pažvelgti į save iš šalies. 

Po intensyvaus darbo semi-
nare 18 jame dalyvavusių įmonės 

darbuotojų buvo pakviesti paplau-
kioti baseine, apsilankyti pirtyje. 
Pradėję dieną rimtai, vakare jie 
puikiai pailsėjo.

Nuo šių metų pradžios įmonėje 
sukurto personalo skyriaus dar-
buotojai tokius mokymus planuoja 
rengti ir ateityje. Tai tik pirmas iš 
daugelio renginių, kurie vyks šiais 
metais. Šiuo metu planuojami ir kiti 
įmonės darbuotojų kvalifikacijos 
kėlimo renginiai.

„Darbuotojų mokymas kelia 
profesinį meistriškumą, skatina ko-
mandos jausmą bei lojalumą – tai 
atneša realią ekonominę naudą 
įmonei – sako personalo direktorė 
Inga Aničienė – Mokymų metu 
įgyjama ne tik teorinių žinių, bet ir 

susipažįstama su kitų žmonių prak-
tine patirtimi. Kita vertus, mokymai 
yra tam tikra darbuotojų motyvaci-
ja. Siunčiamas į kursus darbuoto-
jas supranta, kad darbdavys jį ver-
tina ir daug iš jo tikisi“.

Įmonių grupės „Litana“ va-
dovai įsitikinę, kad investicijos į 
darbuotojų kvalifikaciją yra vienas 
esminių būdų stiprinant ir vystant 
verslą. Įvairūs mokymai planuojami 
ne tik pagrindinio biuro darbuoto-
jams Gargžduose, bet ir „Litanos“ 
darbuotojams, dirbantiems fili-
aluose Kaliningrade bei Rygoje. 
Pirmieji žingsniai žengti centrinia-
me biure turėtų išaugti į bendrą 
mokymų sistemą, apimančią visus 
„Litanos“ filialus.


